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B ATTIVITA
Per quale valore di x le due espressioni 9x + 11 e 6x + 68 hanno lo stesso valore?
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Dopo vari tentativi ci siamo accorti che le due espressioni 9x + 11 e 6x + 68
hanno lo stesso valore quando x = 19.
Questo metodo ¢ laborioso e non sempre riesce.
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L’esercizio si risolve piu facilmente impostando un’equazione.

9x+ 11 = 6x + 68 || =11  Sottraiamo 11 a sinistra e a destra.
9x =6x + 57 ” — 6x  Sottraiamo 6x a sinistra e a destra.
3x =57 [|:3 Dividiamo per 3 a sinistra e a destra.
3x _ 57
3 3

x=19
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LE EQUAZIONI
Un’equazione ¢ un’uguaglianza tra due espressioni, di cui
almeno una contiene un’incognita.

La soluzione (o radice) di un’equazione & un numero che
soddisfa 'uguaglianza, cioe sostituendo questo numero al po-

sto dell'incognita le due espressioni assumono lo stesso valore.

Per verificare se un valore ¢ effettivamente la radice di
un’equazione, basta sostituire quel valore al posto dell’in-
cognita nell’equazione di partenza, e verificare che il valore
dei due membri ¢ lo stesso.

incognita termini noti

<N\
9x + 11 =6x + 68

<< =
primo membro  secondo membro

Il numero 19 ¢ la radice dell’equazione
9x + 11 = 6x + 68.

Soddisfa I'equazione perché
9-19+11=182 6-19+ 68 =182.
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H ESEMPIO

Risolvi 'equazione a) 5x + 73 =198

a) 5x + 73 =198

5x =125
5x _ 125
5 5
x=25

|| —73
||:5

b) 9x = 5x + 48.
b) 9x=5x+48
Verifica: 4x =48
S
: x=12

|| = 5x
||:4

Verifica:
9-12=108

5-12+48 =
=60+48 =108





